

La Almodaina

DIARIO DE LA MANANA   AVISOS Y NOTICIAS

No. III. - Núm. 19526. - Palma de Mallorca

Viernes 12 de Agosto de 1938, III A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Brillante jornada, la de ayer en el Ebro y en Extremadura

En el sector del Ebro hemos continuado el avance, arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, cogiendo cerca de 100 prisioneros extranjeros. El número de muertos de los rojos es incalculable

En Extremadura hemos arrollado la resistencia enemiga, avanzando brillantemente ocho kilómetros de profundidad, cogiendo más de 800 prisioneros y varios centenares de muertos, conquistando las posiciones que dominan Cabeza de Buey.—En dos días hemos conquistado 1750 kilómetros cuadrados

En el Segre, sector de Balaguer, rechazamos al enemigo causándole cerca de un millar de bajas

La aviación bombardeó los objetivos militares de Gandia y del puerto de Valencia, produciendo incendios

Se ha firmado el armisticio, y ayer al mediodía cesaron las hostilidades, entre Rusia y el Japón

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado su avance, arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, donde quedaron aniquiladas las tropas que la defendían. Se han cogido cerca de un centenar de prisioneros extranjeros, pertenecientes a una brigada de Lister. El número de muertos recogidos es incalculable, así como el material abandonado en las enormes cañadas de la sierra.

En el sector de Balaguer, en varias escaramuzas en el cauce del Segre inmediato a Villanueva de la Barca, se han rechazado los intentos del enemigo, habiéndose causado a los rojos un millar de bajas y destruyéndose 5 carros de combate.

En el sector de Extremadura ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas, que han arrollado todas las resistencias enemigas, adelantando nuestras líneas en una profundidad de 8 kilómetros, conquistando las posiciones que dominan por el norte, sur y oeste Cabeza de Buey y prosiguiendo la operación a la hora de cerrar este parte.

Los prisioneros pasan de 800 y los muertos ascienden a varios centenares. Se han recogido más de 50 armas automáticas y un millar de municiones.

El número de kilómetros cuadrados conquistados en dos días de operaciones pasa de 1.750, hasta la línea Puertollano - Valdecaballeros - Sierra de la Osa y río Zújar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.--Ayer fueron bombardeados los muelles de Gandia, ocasionando incendios en los tinglados y los objetivos militares del puerto de Valencia, produciendo un incendio. Salamanca, 11 de Agosto de 1938.--III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

Las ilusiones perdidas

Es propio de los temperamentos revolucionarios vivir de ilusiones. Sucede así en todos los pueblos. Los hombres que quieren destruirlo todo para hacer un nuevo mundo, en conformidad a las concepciones de su fantasía, tienen siempre la ilusión de lo que harán los demás para ayudarles a la realización de sus sueños. Pero si esto pasa en todas partes, en mayores proporciones pasa todavía en la España roja, donde hace tanto y tanto tiempo se vive únicamente con la loca esperanza de lo que hará el resto del mundo.

Pero cada mes que pasa, cada semana que transurre, se desvanecen un poco más las ilusiones. No puede creerse que los directores sean tan pobres de inteligencia que no lo tengan comprendido desde hace mucho tiempo. Positivamente se sabe que los más capaces, como Prieto, lo tienen visto y previsto. De Negrin, de Alvarez del Vayo, de Miaja no se sabe si es que también lo comprenden, pero creen que nos les conviene ajustar su conducta a sus previsiones o si es que les falta la inteligencia necesaria para hacerse cargo de la situación.

Como sea, los rojos de España pierden cada día más sus locas ilusiones de que Europa se lance a lo que sería la más horrible de las guerras, sólo para salvarles las consecuencias de sus crímenes y de sus atrocidades. Pero, por fortuna, los grandes países del mundo tienen en sus altas esferas de gobierno y — reconozcáse también — en los propios elementos de las oposiciones responsables, hombres de bastante clarividencia política para no dejar exponer a sus pueblos respectivos, a la catástrofe de

una nueva guerra, cuando aun no hace veinte años del término de la de 1914-18, de la que todos todavía se sienten doloridos.

A los rojos de España — los de arriba, los del medio y los de abajo — les sorprende que en Inglaterra y en Francia, los gobernantes no se dejen impresionar por sus gritos y los de su comunismo o de su anarquismo libertario. Entre las muchas ilusiones que tenían y que van perdiendo, tenían la de que los hombres políticos responsables franceses e ingleses eran como sus supuestos "grandes" hombres, unos Azaña, unos Largo Caballero, incapaces de comprender las funciones de gobernar y la alta misión de los hombres políticos. Como estos se dejaron arrastrar por la revolución anarco-comunista, por falta de cualidades personales para salvar su propia obra, los rojos españoles se hacían la pobre ilusión de que así serían también los grandes políticos franceses e ingleses y que mansamente se dejarían llevar al campo de la revolución, pasando por la catástrofe de una nueva y más horrible guerra.

Una de las faltas mayores contra el patriotismo y contra la Humanidad de los dirigentes de la España roja, ha consistido en este cultivo consciente y persistente de la ilusión de sus adictos, en el milagro de una gran guerra, que salvaría su causa. No se ha venido manteniendo de otra cosa, la fe, cada día más escasa, de los milicianos que exponen sus vidas en los frentes españoles. "Resistid y resistid" los dice Negrin. Y les dice insistentemente que resistan, para que crean que la hora de

Crimenes de los rojos en Castellón

Nos llegan noticias de los crímenes cometidos por los rojos antes de abandonar Castellón, crímenes que ponen una vez más de manifiesto no sólo la falta de todo sentimiento humanitario, sino como la fiera roja se recrea con el dolor ajeno, y además los ardidés por ellos inventados para coger y matar a las personas inofensivas y confiadas.

El trece de Junio por la tarde las fuerzas rojas que guarnecían los alrededores de Castellón retrocedieron al Sur de esta población, entrando las primeras fuerzas Nacionales. La población civil, en su totalidad se hallaba recluida en los refugios y salió a la calle para abrazar y vitorear a nuestros soldados. Los rojos que habían retrocedido recibieron orden de volver sobre Castellón. Nuestros soldados aconsejaron a la gente que volvieran a los refugios replegándose al Norte de la población, mientras los rojos se extendían por el resto de ella. Esta situación se mantuvo hasta el atardecer del día siguiente, en que las fuerzas rojas, derrotadas completamente, se retiraron hacia Valencia.

Desde las ocho de la tarde aproximadamente del día trece, hasta la misma hora del día catorce fué cunado se cometieron los actos de violencia de que hablamos.

Evacuación forzosa de gran número de paisanos; detención de otros que fueron conducidos hacia Valencia; asesinatos de un elevado número de personas; y robos y saqueos de tiendas y casas particulares. La gente fué sacada de los refugios y de las casas, sin respetarse a mujeres, niños y ancianos. Las personas desaparecidas de Castellón, se elevan a trescientos cincuenta aproximadamente; en de cadáveres encontrados, a unos setenta, otros muchos cadáveres fueron enterrados por los rojos en los alrededores de Castellón.

Los asesinatos se cometieron en su mayor parte en los alrededores de los puestos de mando, principalmente de las Brigadas y de la División; otros en las afueras al ser conducidos los detenidos; y algunos en las mismas calles y a las salidas de los refugios.

En algunos de éstos y para obligar a salir a la gente se lanzaron bombas de mano. En otros entraban los soldados rojos fingiéndose Nacionales, consiguiendo así que los menos recelosos exteriorizaran su entusiasmo y valiéndose de este medio para descubrir sus ideas.

Un caso digno de mención es el de un señor que con su hijo al salir de un refugio fué llamado por los ocupantes de un tanque y al acercarse sin recelo, creyéndoles Nacionales y gritando: ¡Viva España!, vió con el natural estupor que les enflaban con el cañón del tanque, disparando y alcanzando al muchacho que cayó al suelo herido mientras el padre instintivamente se arrojaba a la pared de una casa, volvieron a disparar contra él, resultando afortunadamente ileso, si bien detenido y ha desaparecido.

Las órdenes no dimanaban de inominados, sino de los Jefes y Comisarios políticos, ¿Móvil? Se pone de relieve en algunas frases tales como la pronunciada por el Jefe de la Brigada Comandante Avelino López, dirigiéndose al Jefe de su segundo batallón: "no nos manden más detenidos; estoy ya cansado de matar gente"; y por el Comisario político de la misma Brigada que al preguntarle el citado Jefe que qué hacían con los detenidos, contestó: "matarlos".

El Jefe de la División, apellidado Marquina, tuvo una idea para coger incautos, idea de conciencia negra, la de entrar con banderas monárquicas y a todos los que exteriorizaran su alegría fusilarlos.

Asusta ver la lista de las personas desaparecidas o asesinadas. Casi todas de 40 y tantos años hacia los sesenta o de corta edad. En ancianos y niños se cebaban los rojos, los rojos que así demostraban su valor que no habían sabido poner a prueba ante nuestras tropas y perdieron Castellón. Son los crímenes de la impotencia criminal.

la intervención del proletariado internacional está a punto de llegar y con ella, la de la guerra en todos los campos de Europa. En el conjunto de una gran guerra, aún sin saber como ni de qué manera, se hace creer a los rojos españoles que convertiría la terrible tragedia de España en un simple episodio todo se solucionaría a su satisfacción.

Los que faltos de fé y de sentimientos religiosos, no creen en milagros, han inventado la posibilidad de lo que sería un verdadero milagro para ellos. Pero que clase de milagros, de una naturaleza tan distinta de aquellos que la religión admite! La salvación de los responsables de los crímenes contra las personas, contra las cosas y contra la Patria, que han deshonrado la revolución anarcocomunista no cabe esperarla de la catástrofe de una nueva guerra europea. Hoy se vé a todo momento más claro. No es ya cuestión de proletariado ni de capitalismo; de gobiernos de una ni de otra tendencia. La voluntad de la paz europea se impone. Y la triste ilusión roja de ganar la guerra que los rojos españoles tienen irremisiblemente perdida, mediante una hecatombe europea, cada día tiene menos probabilidades de realizarse.

Es ya abominable el propósito de que una causa injusta, triunfe mediante la provocación de la catástrofe que el comunismo revolucionario desea. Más abominable sería que semejante ilusión se realizara. Pero no será. Hay en Europa bastantes hombres con conciencia de su responsabilidad para impedir que así sea. Y sin darse cuenta de ello, la conducta de los propios rojos españoles es causa de que sus ilusiones no se realicen. En Europa todo el mundo tie-

ne muy presentes sus atrocidades. Y el temor de que una nueva guerra podría importar la generalización a una gran parte de Europa de los crímenes del comunismo y del anarquismo, a semejanza de lo que en España roja ha venido ocurriendo, infunde mucho más de lo que los mismos rojos españoles creen, en que no se realice su catastrófica ilusión.

Quizás sea este, el único servicio que los que hablan tanto hipocritamente de humanitarismo, han prestado a la Humanidad.

Exposición de Ricardo Navarro en la crítica de un diario romano

Roma. — "Il Messaggero" publica un interesante examen sobre las obras presentadas en la Exposición del joven pintor español Ricardo Navarro.

"La pintura española ha seguido siendo tradicionalista por excelencia como si quisiese de propósito alejarse de los movimientos que han dado al arte moderno motivo para hacer conocer la singular actitud de muchos artistas pertenecientes a nacionalidades distintas frente a las teorías y a las maneras del pasado abjuradas y condenadas, no siempre con sinceridad, por una gran parte.

Los españoles — y también en la actual Bienal ellos lo demuestran — no quieren, acertada o equivocadamente, apartarse del método que enseña a respetar escrupulosamente el dibujo y a usar el color como complemento de éste, por esto no es de maravillar que un joven de 23 años apenas, como Ricardo Navarro que expone sus obras en la Galería de la "Baraccia"

en la Plaza de España, pueda ser considerado como un pintor ya maduro y en posesión de todas las cualidades que sirven a dar a la obra de arte el aspecto de la expresión ponderada, realizada y terminada por un experto que haya calculado todos los factores con fino tacto y con juicioso procedimiento.

Ricardo Navarro, pues que ya desde muy joven pudo gozar anheladas satisfacciones entre las cuales la de ser admitido en diversas exposiciones españolas y en el Salón de París, dibuja con escrupulosa corrección y pinta usando una paleta viva de color, siguiendo el dibujo de tal suerte que cada una de sus figuras y de sus vistas no tiene necesidad de ilustraciones particulares sobre lo que se proponen expresar y sobre como están cromáticamente realizadas. Pintura que no destruye el contorno, anílo vigoriza, es esta de Ricardo Navarro y es también impecable y comprensible para todos desde la primera mirada.

Una cualidad que sobresale en las obras de este artista exquisitamente

nacional, es la de buscar en la composición la razón del cuadro, aun en el caso de que se trate de un retrato o de un simple objeto pictóricamente interesante.

La plasticidad y la luminosidad no faltan, antes las más de las veces son estas las que dan vida al conjunto, el cual adquiere vida y calor especialmente si se trata de una composición, dada la actitud acertada de las figuras y de su expresión que resulta siempre de una verdad sorprendente.

A los numerosos cuadros que reproducen vistas de España, tipos de etnias españolas y de indígenas marroquíes, naturalezas muertas e imágenes sagradas, se juntan algunos retratos muy expresivos y algunos dibujos que atestiguan la sensibilidad y el valor técnico de este joven artista que a la primera llamada de Franco corrió a alistarse para combatir contra los enemigos de su Patria, pero que debió a pesar suyo renunciar muy pronto a sus deseos por estar afectado de una no ligera enfermedad constitucional.

(O' 00)

Un enviado de Francia encarcelado

El hijo de un famoso lord al servicio de Prieto. — Una estafa de diez millones al Gobierno Negrín

Le conocimos en el expreso Cerve-Paris. Es un hombre pequeño, de ojos vivaces y mentón saliente. Se llama Eduardo Durieux, oficial del Ejército francés afecto al servicio de Información, redactor de la agencia Havas y regresaba de la zona roja, a donde fuera a cumplir una delicada misión casi oficial.

En plena euforia, dichoso de sentirse de nuevo en su país, habla y ríe con el gozo del que vuelve de una trágica pesadilla.

El amigo que hizo la presentación es rojo, compañero de episodios informativos en Rusia, de Durieux; nosotros "somos" fervientes servidores del Comité de Negrín, por tanto, el relato confidencial del simpático periodista francés, queda, como quien dice, en casa. A los tres nos interesa que tales cosas no trasciendan.

POR QUE FUE DURIEUX A LA ZONA ROJA

Los traficantes de material bélico, esos repugnantes buitres de guerra, por torpes que sean, suelen tomar sus precauciones, y el que sirvió al Comité rojo aquel pedido de veinte millones, era justo que tomase las suyas para asegurar los diez millones que Prieto, ministro de la Guerra a la sazón, se comprometió a liquidar en plazo convenido. La desconfianza del traficante hizo necesaria la garantía oficiosa de un alto personaje del Ministerio de la Guerra francés (Gobierno León Blum). Pero llegada la fecha del vencimiento y agotados todos los recursos para obligar al Comité Negrín a saldar el crédito, ante la amenaza del acreedor de hacer pública la estafa de que le hacían víctima, con la complicidad del relevante personaje a que nos referimos, éste pidió a Eduardo Durieux, redactor de la agencia Havas y editor del primer periódico que vio París en defensa y a cuenta de los rojos, que pasase la frontera y se pudiese al habla con Prieto, para convencerle de la perentoria necesidad de saldar el crédito pendiente.

La entrevista con el ministro de la Guerra fué cordialísima. Prieto manifestó al enviado francés su sorpresa, asegurándole que a su debido tiempo, se había hecho un libramiento de diez millones a favor del hijo de Lord (aquí el nombre de un Lord que ha sonado y suena mucho y al que llamaremos Lord Chill) encargado como mediador de saldar con el traficante.

—Es preciso —terminó Prieto— aclarar este embrollo y va a ser usted mismo el que lo va a hacer. Mañana saldrá usted en un coche del ministerio para Madrid, donde se encontrará Lord Chill, que le dará las explicaciones necesarias. Pero el viaje a Madrid no se realizó, porque horas después de la entrevista, llamaron al

hotel a Durieux, para notificarle que al día siguiente llegaría a Valencia el famoso Lord Chill, que había salido de Madrid exclusivamente para lamentar con el enviado francés.

UN ALMUERZO EN LA MALVARROSA

Mañana espléndida. La brisa orea el soberbio paramento de una mesa del restaurant Malvarrosa. Manjares exquisitos, vinos selectos y habanos aromáticos. Lord Chill y uno de los secretarios de Prieto, atienden con toda gentileza al simpático Durieux.

Al final del opíparo almuerzo, se trasladan al Ministerio de la Guerra, en donde se habla del asunto de los diez millones. El incumplimiento del pago, según Lord Chill, no fué más que un error de trámite ya subsanado.

—He aquí el libramiento al portador —dijo Lord Chill, alargándole un papel—. Vea si es conforme y firme el recibo. Y ahora, si le parece, vamos a comunicar a M. (aquí la jerarquía) del ministerio de la Guerra que el asunto está completamente resuelto.

—Y sin darme tiempo a reflexionar —explica Durieux— pidieron comunicación con París, se puso al aparato, y repitiendo los términos sugeridos comuniqué que el asunto estaba resuelto, que tenía en mi poder el libramiento y que salía al día siguiente para París. Una hora después estaba detenido en la Dirección General de Seguridad. Mi detención —sigue Eduard— fué algo fantásticamente estúpido. El secretario de Prieto ordenó a un agente que me acompañase a la Dirección General para visar mi pasaporte. Entramos en un despacho, después en otro, llegamos ante una cancela y el agente me invitó a pasar, la cancela se cierra y ¡heme preso! Tardó tiempo en darme cuenta de ello. "¿Qué broma es ésta?" —recuerdo que protesté—. El agente me mira burlón y se aleja sonriendo.

EL DEPOSITO DE LA DIRECCION GENERAL

En el patio donde me encerraron, medraban cuatro árboles y des guardias días de asalto; y desfallecían, amontonados en vergonzosa promiscuidad, un centenar de personas, mujeres, hombres y niños; y una treintena de internacionales huídos de los frentes. Estos, en verdad, eran lamentables despojos humanos. Una noche los sacarían para fusilarlos. Ellos lo sabían; pero preferían ser asesinados a volver al frente, del que contaban cosas espantosas.

Los detenidos pertenecían en su mayoría a las clases media y distinguida. Oficiales del ejército, industriales y propietarios. Las mujeres,

madres, hermanas y esposas, encarceladas en sustitución de sus familiares desaparecidos. El movimiento de entradas y salidas era extraordinario. Un rosario interminable de gente. Anochecíamos hacinados sobre el asfalto de unos calabozos sin un mal ventanuco y cuando empezaba a clarear, apenas quedábamos unos cuantos. Los obreros... nadie sabía dónde los llevaban, suponíamos que a la cárcel. Las únicas personas estacionadas en el repugnante depósito eran una señora con su hija de doce años detenida porque su esposo, comandante de un barco gubernamental, había desaparecido en Marsella, y un súbdito inglés.

Eduardo Durieux nos refiere angustiado cómo a la décima noche de su arresto, fué conducido al despacho de un comisario que le presentó corteses excusas y le comunicó que estaba en libertad.

—Tuve el presentimiento claro, preciso, de la celada —sigue Durieux—, y dije que no saldría de allí si no acompañado del embajador de mi país o de uno de sus secretarios. "Soy Dourelux, Eduard Durieux", protesté con tan desaforados gritos, que a poco, el despacho y el pasillo estaban llenos de agentes. Entonces, dirigiéndome a los allí presentes, supliqué: "¿No habrá un hombre de co razón entre ustedes que llame a la embajada francesa y diga que Eduard Durieux está detenido?"

—Fuera de aquí todo el mundo —ordenó el comisario.

Volvía al calabozo angustiado; pero con la esperanza de que se atenderían mis requerimientos. En efecto, a la mañana siguiente me condujeron ante el jefe superior de policía, Morón. En el despacho estaba el primer secretario de la embajada. Me abracé a él con las ansias de un condenado a muerte. No he sentido en mi vida emoción tan intensa. Lloraba como un niño...

EN LIBERTAD

Por la tarde, de sobremesa, me explicó el secretario de la embajada, como al filo de las once, recibió la visita de una compatriota que le entregó un billete que decía: "Eduard Durieux está detenido en la Dirección General de Seguridad. Peligra su vida". Minutos después estaba el secretario en el despacho de Morón. Este, fingió ignorar mi detención, amenazó destituir al que la ordenara y dió toda clase de explicaciones al representante francés...

—Por fin —termina Durieux— he me en mi querida Francia. ¡He salvado la vida de milagro! Porque sepan ustedes, queridos correligionarios, que el secretario de Prieto y ese hijo canalla de Lord Chill, habían decidido eliminarme para justificar a mi costa los diez millones que habían es tado al gobierno Negrín. ¡Y que tenga que callar una tales infamias!

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 DE AGOSTO DE 1938.—3.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Miguel Garau Sureda.

Visita Hospital: Primer y único Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

Del Gobierno Civil

Suscripción Pró Monumento Nacional al Excmo. señor don José Calvo Sotelo, pró mártir de la redención patria:

Recaudación de Alaró—1.ª entrega.

- Miguel Coll Homar 5'00 pesetas;
- Miguel Gelabert Perelló 5'00; Andrés Pericás Guardiola 25'00; Bartolomé Rotger Muntaner 2'00; Miguel Tous Torres 2'00; Antonio Mas Roig 1'50; Bartolomé Servera Vallespi 7'00; Amador Calafat Nadal 5'0; Jaime Mir Guardiola 10'00; Bartolomé Seguí Beltrán 50'00; Francisco Colom Ripoll 5'00; Francisco Rosselló Coll 5'00; Antonio Ordinas

- Real 25'00; Lorenzo Perelló Homar 5'00; José Roig Simonet 5'00; Gabriel Ferragut Rosselló 5'00; Rafael Sastre Borrás 5'00; Francisca Ferrer Simonet 50'00; Bartolomé Bibiloni Juan 5'00; Antonio Coll Betsard 5'00; Rafael Coll Bestard 5'00; Juan Pericás Sampol 25'00; Jaime Borrás Homar 5'00; Andrés Bordoy Salom 5'00; Pedro Guardiola la Reus 5'00; Jaime Homar Pizá 5'00; Salvador Marcús Quetglas 5'00; Fermín Miró Roca 5'00; Lorenzo Homar Roselló 5'00; Pedro Guardiola Simonet 5'00; Práxedes Vidal Pastor 5'00; Jaime Gelabert Ferrer 10'00; Cristóbal Bordoy Sayom 10'00; Miguel Rullán Jaume 10'00; Pedro Antonio Sastre 5'00; Miguel Busquets Campins 3'00; Gabriel Perelló Pizá 3'00; Gabriel Homar Reinés 10'00; Bernardo Salom Sampol 5'00; Angelina Muntaner Perelló 2'00; Juan Simonet Crespi 5'00; Melchor Rotger Simonet 4'00; Miguel Pol Torics 5'00; Angel Bueno Gómez 5'00; Carmen Frigela Sarola 5'00; Antonia Callejas Frigola 5'00; Andrés Rotger Pizá 5'00; Francisco Bosch Terrasa 5'00; Pedro Simonet Pascual 5'00; Jaime Rotger Fiol 5'00; Bartolomé Guasch Sampol 5'00; Melchor Bannasar Sampol 5'00; Juan Amengual Pizá 5'00; Lorenzo Homar Salom 5'00; Mateo Salom Sampol 2'00; Gabriel Bannasar Barceló 2'00; Juan Vidal Reus 2'00; Lucas Tous Torres 2'00; Isidro Vidal Vidarte 2'00; Miguel Capellá 2'00; Carlos Juanes 2'00; Antonio Balle Muntaner 2'00; Pedro Homar Simonet 25'00; Francisco Mianas 5'00; Antonia Salom Sampol 2'00; Joaquín Graci Borcabilla 5'00; Antonio 5'00; Margarita Homar Pericás 2'00; Francisco Perelló Pol 2'00; Mario Trabel Ordinas 2'00.

375 donativos que no exceden de una peseta, 117'20 pesetas.

Suma total de la primera entrega: 922'70 pesetas.

BAR JORDA

Próxima inauguración

De la Delegación de Orden Público

Relación de los salvoconductos para paso de frontera concedidos por el Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional y cuyos interesados deberán recoger personalmente en esta Delegación de Orden Público, calle de la Misión número 10.

- Jaime Pujol Esteva de Andraitx;
- Isabel Amengual Enseñat de Sóller;
- Margalida Flexas Alemany de Andraitx y Tomás Tarrat Rosinach de Palma.

Palma de Mallorca 11 agosto 1938.—III Año Triunfal.

POR VENDER A PRECIO SUPERIOR AL DE TASA

Da cuenta la Benemérita del puesto de Binisalem, haber denunciado al señor Presidente de la Junta de Abastos a un comerciante por la venta de unas alpar gatas a precio superior al de tasa.

POR INFRINGIR EL REGLAMENTO DE CIRCULACION

La Benemérita de los puestos de Inca, Porreras, Muro, Binisalem y S'Alva ha formulado diversas denuncias contra otros tantos conductores de vehículos, por guiar sus vehículos desprovistos de los requisitos que señala el Reglamento de Circulación.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Hoy a las nueve y media, os dirigirá la palabra desde el micrófono de "Radio Mallorca", María Josefa Cotoner, en la acostumbrada charla semanal de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Memorias y Balances

DEL CREDITO BALEAR

Hemos recibido la Memoria leída y aprobada en la Junta General Ordinaria de Accionistas de 25 de junio de 1938.

He aquí algunos de los principales párrafos:

Afortunadamente, y gracias al heroísmo de nuestros combatientes, son de cada día más extensas los territorios del solar patrio reconquistados para la vida civilizada sobre una base de orden y de justicia, sin las cuales es imposible la estabilidad económica; mientras, por su parte, nuestra isla, serenándose de las perturbaciones de los primeros tiempos y ahogando las inquietudes del momento en la seguridad de la total victoria final, ha recobrado la normalidad característica de la España de Franco.

Así la agricultura, primer elemento de la riqueza de Mallorca, se ha desarrollado en favorables condiciones y, merced al indicado espíritu de justicia, ha obtenido una estimable valoración de sus productos que ha culminado en la magnífica liquidación de la cosecha de almendras de 1936, completada con la rapidísima liquidación de la de 1937, que pudo realizarse sin necesidad de utilizar el crédito bancario —en que participó nuestro Establecimiento— previsora mente arbitrado para ello.

La vida industrial se ha reanimado también, señaladamente en los ramos de metalurgia, curtidos, calzado y tejidos; y a todo ello, al igual que a las operaciones realizadas con la agricultura y especialmente con el pago del almendrón, ha contribuido eficazmente este Banco, ya logrando que se pusiera en actividad en buenas condiciones elementos de su Activo que estaban paralizados, ya facilitando, por medio de créditos —muchas veces combinados con otros factores de la Banca local— la importación de primeras materias indispensables para nuestra producción industrial, o descontando cargamentos de Intendencia Militar, para que las industrias pudiesen disponer oportunamente del circulante necesario para su funcionamiento.

La clientela y el público, en general, responden a estas disposiciones tan favorables para sus intereses engrosando día por día el volumen de nuestras cuentas, e imprimiendo actividad en nuestras operaciones. De esta suerte, el movimiento general de ingresos y pagos de las cuentas Caja y Banco de España que, sumado, fué en 1936 de 364.645.000 pesetas, en 1937 ha sido de 483.173.000, con aumento, en su consecuencia, de 118 millones 528.000. Y la situación general del Establecimiento ha mejorado en los términos que el conjunto del Balance pone de manifiesto, en relación con los Balances anteriores.

Para facilitar esta apreciación, subrayamos a continuación las partidas siguientes: Caja y Bancos en 1935, 1.067.401'43 pesetas; en 1936, 2 millones 478.778'82; en 1937, 6.365.309'41, con aumento de 3.886.530'59 sobre la cifra del ejercicio anterior; la Cartera de efectos, de 1.446.067 en 1935, llega a 3.399.546'40 en el último Balance, y mientras disminuye desde 1.101.391'98 el saldo acreedor que contra el Crédito tenían en 1935 los Bancos y Banqueros, hasta quedar reducido en 1937 a 323.451'78, se acrecienta el de nuestro Banco contra ellos, pasando de 514.959'94 a un millón 799.964'41. Paralelamente aquellas partidas que mejor revelan la confianza pública experimentan notables aumentos: las cuentas corrientes a la vista suben hasta 6.741.434'24 desde 786.704'94 que sumaban en 1935, con aumento de 5.954.726'30 con relación a dicho año y de 4.719.025'42 respecto de 1936; y las cuentas de Caja de Ahorros suman 3.703.974'78 contra 1.325.448'63 en 1935 y dos millones 793.686'71 en 1936, lo cual representa un alza de 2.378.525'15 sobre el primero de dichos años y de un millón 468.237'08 sobre el segundo. Incluso las partidas que en el Balance aparecen en baja, como la de Depósitos de Valores, analizadas acusan también aumentos, pues si bien han pasado de 15.268.000 en 1936 a 35 millones 515.000 en 1937, hay que tener en cuenta que durante el ejercicio se

han liquidado valores en poder de Bancos extranjeros y por cuenta del Centro de Incautación de Bienes, y se han amortizado títulos en coronas austriacas escrituradas como equivalentes a pesetas nominales, que en el anterior Balance representaban en junto un valor nominal de 12.343.000 pesetas. De manera que, computando estas cifras, en realidad los depósitos, en cuanto se han movido por voluntad de los depositantes, han experimentado un aumento de 2.590.000 pesetas.

Finalmente, contra una pérdida de 44.031'77 pesetas del año anterior, podemos ofrecer en el finido ejercicio un beneficio de 11.033'73, que si distan tanto de vuestras aspiraciones como de las nuestras, marca sin embargo un nuevo rumbo en la vida de este Banco después de su reorganización. Mientras sufrimos el dolor de apreciar, con minuciosos análisis, toda la magnitud del desastre que hemos de liquidar, y que con paciente solicitud vamos depurando como quien busca en un cuerpo gangrenado una entraña sana o curable, tenemos el consuelo de ver que, sobre normas de austeridad, patriotismo y desinterés absoluto por nuestra parte, surge de entre las ruinas del antiguo un nuevo Crédito Balear, cuya reconstrucción sería mucho más rápida si todos los interesados en ella, haciéndose mejor cargo de su propia conveniencia, aportasen a la misma, ya que no algún sillar, siquiera un grano de arena. Y lo tenemos también muy legítimo al pensar que este nuevo Crédito, por haberse sacudido anteriormente los gérmenes de peligros que se avizoran, si no le falta la ayuda de Dios y la confianza pública, podrá entrar con paso firme por las nuevas rutas de la España futura y contribuir eficazmente al resurgir de su grandeza por medio de su actuación en la economía de estas islas.

Finalmente, tenemos el honor de proponeros la adopción de los siguientes acuerdos:

1.º—Se aprueba la Memoria, Balance y Cuentas del ejercicio de 1937, así como la actuación del Consejo de Administración y de la Comisión Ejecutiva durante dicho ejercicio.

2.º—Destinar el beneficio de pesetas 11.033'73, habido en el ejercicio que nos ocupa, a reducir las pérdidas producidas en los ejercicios de 1935 y 1936.

3.º—Reelegir definitivamente a los Consejeros don Fausto Morell y Gual, don Félix Escalas Chamení y don José Bauzá Llull, que han cesado en sus cargos por medio del sorteo reglamentario; y reelegir provisionalmente a don Vicente Montal Cornelles, don José Balaguer Vallés y don Jaime Scarcell Muntaner hasta tanto que el Banco Hispano Colonial y la Asociación de acreedores del Banco nos comuniquen lo que estimen pertinente respecto del asunto.

V.º B.º El Presidente, Miguel Rosselló. — El Secretario General, Antonio Salvá.

Aviso

DON GABRIEL RODRIGUEZ ACOSTA, CAPITAN DE NAVIO, COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE MALLORCA

HACE SABER: Que mañana día 12 del corriente y a partir de las once horas, se efectuarán ejercicios de tiro al blanco, considerándose zona peligrosa la comprendida entre los paralelos de CABO BLANCO y los meridianos de PUNTA SAN CARLOS y FAROLA ISLA CABRERA.

Lo que se publica para general conocimiento de los navegantes y pescadores.

Palma 11 de Agosto de 1938.—III Tr. —El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

En Montesión

Mañana, día 13, se celebrará en la Capilla de San Alonso una misa de comunión y se cantará después un Te Deum en acción de gracias al Señor por el Quincuagésimo Aniversario de la entrada en Religión del H. Vicente Latorre S. J. residente ha 43 años en esta Residencia de Palma.

NOTICIAS RADIADAS

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

GENERALIDAD CONCEDE A LOS EXTRANJEROS EL DERECHO A ADMINISTRAR SUS CASAS EN CATALUÑA, Y AUTORIZA TAMBIEN LOS CULTIVOS PARTICULARES DE HUERTAS Y SOLARES FAMILIARES

Ayer se reunió en Barcelona el Gobierno de la Generalidad. Los acuerdos se adoptaron en la siguiente forma: uno, de carácter financiero relativo a la delimitación de funciones de ambos Gobiernos, el central y el regional; otro, concediendo el derecho a administrar sus casas a los súbditos extranjeros que las poseen en Cataluña, el otro, autorizando los cultivos particulares en huertas y solares familiares. No dejan de tener importancia los acuerdos apuntados.

El primero constituye clara muestra de la confusión de poderes a que da lugar la existencia de los dos Gobiernos. No han concretado, al facilitarse la noticia del acuerdo por los rojos, los lugares a entrevistas y confusiones. El segundo de los acuerdos tomados se refiere a reconocer de hecho la propiedad derivada a los numerosos extranjeros que poseen en tierras catalanas, recordando con ello anteriores acuerdos de nacionalización y socialización de toda la propiedad privada, así territorial como industrial y comercial. Seguramente el acuerdo de ayer debió obedecer a fuerzas presiones de los Gobiernos extranjeros cuyos súbditos poseen bienes en Cataluña.

El último de los acuerdos de ayer constituye una nueva prueba del fracaso de la colectivización que los rojos preparan a cabo. La incautación de las pesetas, lógica consecuencia de la colectivización, hizo que los campesinos resistieran de sembrar, abandonando los campos. La resolución de ayer, vestida en el ropaje modesto de "huertas y solares familiares", tiende a dar aliento al campesino, para que vuelva a sembrar y a cuidar la tierra, como exige la apremiante necesidad en que se encuentran los rojos de toda clase de productos para alimentarse.

TERRORISMO EN PALESTINA

Jerusalén.—Prosigue con más intensidad y tonos alarmantes el terrorismo en Palestina.

En la tarde de ayer un judío lanzó una bomba que no ha hecho explosión contra un autobús árabe. El autor de la agresión recibió de un grupo de árabes una formidable paliza, estando a punto de ser linchado. La policía ha intervenido rápidamente, apoderándose del agresor que ha sido encarcelado.

También ha tenido lugar una violenta agresión entre un grupo de judíos y árabes, precisamente en las proximidades de la Puerta de Samaria; la policía se separó sus armas de fuego al aire para evitar a los revoltosos y de este modo consiguió restablecer el orden.

Otra agresión ha sido perpetrada con un autobús, resultando un muerto.

En Kenni ha sido atacado un autobús que conducía fuerzas del ejército, resultando 9 soldados heridos.

En la mañana de hoy se han realizado nuevos actos de terrorismo en la Misra palestina central; un fuerte destacamento de tropas británicas ha entablado una lucha violenta y directa con un grupo de árabes, en el que resulta un numerosísimo muertos y heridos, consiguiendo al final restablecer el orden.

En otros puntos de la Palestina central se han desarrollado más actos de terrorismo.

SIGUE LA PENETRACION DEL EJERCITO JAPONES EN CHINA

Han Ken.—300.000 personas chinas han salido con dirección a otras capitales más alejadas de la línea de combate

ante la constante penetración militar japonesa.

En la China central se han visto grandes caravanas de población civil que se refugia hacia el interior del país.

LAS MANIOBRAS ITALIANAS

Roma.—El informe sobre las maniobras militares que viene realizando el cuerpo de ejército de Roma, pone de manifiesto la importancia que ha tenido la aviación en la labor de reconocimiento y en la acción de batir núcleos enemigos.

Además fué excelente la cooperación de las fuerzas armadas.

Los periódicos italianos rinden un tributo de admiración al desarrollo de las maniobras militares y felicitan a todas las unidades que ha tomado parte en ellas.

TABACO Y LICORES PARA LAS TROPAS

Zaragoza.—La comisión recaudadora de esta capital ha entregado al General Moscardó para su distribución entre los soldados 500.000 paquetes de cigarrillos, 520 botellas de coñac y 150 cajas de licores.

ES MUY GRANDE LA AYUDA DE CECOSLOVAQUIA A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Burgos.—La prensa nacional publica una noticia dando cuenta de que se ha celebrado en Praga un mitin de ayuda a la España roja. Lo presidió el embajador rojo y, hablaron entre otros el capitán Vasco y varios oficiales marxistas extranjeros. Se hizo resaltar que ha sido muy grande la ayuda de Checoslovaquia a los rojos.

LOS HOSPITALES DE LA ESPAÑA NACIONAL REPLETOS DE HERIDOS MARXISTAS

Burgos.—El Servicio Nacional Sanitario se desvive para atender al gran número de milicianos marxistas heridos que acuden a nuestras líneas. Los hospitales de vanguardia y retaguardia se encuentran repletos de heridos marxistas, habiendo llegado en un solo día 200 heridos en uno de los hospitales.

DE 30 A 50 AÑOS

Burgos.—En las operaciones recientes en el frente del Ebro, la mayor parte de los prisioneros marxistas pasan de 30 años de edad llegando algunos a cerca de 50 años.

EN HONOR DE RAMIRO DE MAEZTU

Vitoria.—Continúan adelantados los trabajos preparatorios para el homenaje a Ramiro Maeztu que tendrá lugar en los primeros días de septiembre. En el acto que se celebrará harán uso de la

palabra el poeta don José M.^a Pemán y el Ministro de Educación señor Sainz Rodríguez; también pronunciará unas palabras el Rdo. Padre Alfonso en nombre de la Congregación Mariana organizadora del acto.

LA BATALLA DEL EBRO LA CONSIDERAN LOS ROJOS COMO LA DEFINITIVA

París.—El corresponsal Terrier de Zaragoza publica una noticia de origen extranjero en el que dice que el comandante de la 226ª brigada que ha sido hecho prisionero en el sector de Fayón con su estado mayor y un comisario político ha declarado a las autoridades nacionales que la batalla del Ebro esta considerada por los rojos como la definitiva de la campaña; este jefe llamado Abel afirma que las pérdidas de los rojos estaban evaluadas el sábado

en 30.000 hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

MARTINEZ BARRIOS, Y ALVAREZ DEL VAYO, A ACTIVAR LA AYUDA EXTRANJERA

Berlín.—De San Juan de Luz comunican a la agencia DNB que el presidente del parlamento español Martínez Barrios ha declarado hoy que la ayuda efectuada a la España roja por el comité de extranjeros se eleva a la suma de cinco millones de libras esterlinas pues todas las democracias habían prometido ahora multiplicar sus esfuerzos para conseguir material de guerra.

Noticias de Barcelona anuncian que Alvarez del Vayo se ha dirigido al extranjero con objeto de negociar entregas de material de guerra y personal belga.

El Cuartel general de la CNT - FAI, instalado en la casa de Cambó, destruido por los aviones de Franco

Perpignan.—Dicen de Barcelona que, en uno de los últimos bombardeos realizados por la aviación nacional, un proyectil destruyó totalmente el edificio, sito en la Gran Vía Layetana, que la CNT y la FAI tenían requisado desde los comienzos de la guerra y en donde establecieron su Cuartel general.

El edificio es propiedad del exministro señor Cambó y en él los anarquistas habían almacenado gran cantidad de material de guerra.

La alegría que han producido en Barcelona los efectos de esta bomba ha sido grande. Numerosas personas desfilaron por la Gran Vía y expresaban su

contento, por el oportuno y violento deshucio, al ver que uno de los centros más importantes de la tiranía de Cataluña había sido destruido.

Por mucho que hacen, no logran acallar los comentarios favorables a la aviación de Franco, que enfurece a los sindicalistas aun más de lo que están por el deshucio de que han sido objeto.

Por lo demás, las espantosas pérdidas del ejército rojo en el Ebro hacen que se produzcan muchos comentarios, de jando entrever en ellos el final de la guerra para últimos de Noviembre.

C R O N I C A

por Espectador

Mientras en los campos de batalla la guerra sigue encauzada por el camino positivo, y quién se decide a levantar el gallo se encuentra con la respuesta contundente por parte de nuestras fuerzas - así ha ocurrido en el Ebro, donde han continuado, de manera admirable las labores de limpieza -; mientras estas operaciones y las de Extremadura siguen el ritmo que el Caudillo les dicta, voy a abordar un tema por demás interesante y nuevo: me refiero al procedimiento como en la España Nacional se administra la justicia de Franco, que analiza y juzga los hechos interpretándolos con un magnífico espíritu de generosidad; y me refiero también a como se acude a la reconstrucción de ciudades, villas y pueblos. Ha sido tarea tan ardua a la que nos ha ido amoldando la guerra, proponiéndonos admirables enseñanzas,

a medida que se desarrolla la campaña.

Una labor impropia, de enorme sacrificio, es la que realiza el Cuerpo Jurídico, como su preciso contingente colaboradores.

Y ahora, os voy a explicar como funciona esta compleja máquina, simplificando todo lo posible su funcionamiento.

El Cuerpo Jurídico en sí se nos divide en tres: el administrativo, el de organización de archivos y el de restablecimiento de la vida civil. Tal ha sido la importancia que ha adquirido nuestra guerra, que la justicia ha tenido que multiplicarse para poder atender los múltiples asuntos que se le presentan. Los jueces militares no han regateado un esfuerzo y así han acudido a hacer justicia en todos los lugares en donde dejó sus terribles huellas de sangre y dolor el paso de la horda. Así se ha dado muchas veces el caso, en esta guerra, de que a las pocas horas de haber sido conquistado un pueblo por nuestro Ejército se ha podido juzgar a los autores de asesinatos y atropellos.

Si este trabajo ha sido un gran esfuerzo llevado a cabo, también lo ha sido la labor extraordinaria de la confección de los archivos, realizada a los pocos meses de iniciada la guerra. Hoy tenemos la ficha de los más significados directores del marxismo así como de cada uno de los milicianos. Nos hemos valido para hacerlo, con las fichas de los oficiales y de los jefes, de los datos que nos han proporcionado los prisioneros y evadidos de la zona roja y también los que nos ha facilitado la prensa enemiga. De esta manera, se facilita enormemente la labor de los jueces militares.

Esta labor, ha dado como resultado que se tenga un fichero compuesto de más de un millón de fichas, y

LIRICO **HOY a las 3'30**

COLOSAL REESTRENO

El Hijo Pródigo

CON EL DIVO

Lawrence Tibbet

EN EL MISMO PROGRAMA, DE COMPLEMENTO

El héroe Público

Los rojos están clasificados en sus respectivas localidades.

Queda un último aspecto tan arduo e interesante como el anterior, que supone también un abundante trabajo. Se refiere a la obra de restituir la vida civil a las ciudades liberadas por nuestras tropas. Para ello, se redacta una memoria exponiendo las víctimas, los daños y los asesinatos cometidos por los rojos. Inmediatamente, se procede a la constitución de una comisión gestora municipal, con carácter provisional, que actúa hasta que el Ministro del Interior designa a quienes han de constituir los definitivos ayuntamientos.

El mariscal Balbo en Berlín

GOERING OBSEQUIA CON UN BANQUETE A BALBO

Berlín.—El mariscal italiano Balbo que ha sido huésped del mariscal Goering en Calandas donde han mantenido una conversación de más de una hora. Después de la conferencia se celebró un almuerzo al que asistieron todas las personas de su séquito, el embajador de Italia Conde de Magistrata y otras personas de la embajada italiana.

Por los alemanes asistieron entre otros el mariscal, secretario de Estado y sus colegas así como el Jefe del Estado Mayor y otros varios generales y personas del séquito del mariscal Goering, este después del almuerzo pronun-

Así es posible atender rápidamente a todas las necesidades más apremiantes de los pueblos y acudir a resolverlas.

El Caudillo no ha parado mientes en desvelos ni trabajo. Quiere que en los pueblos quede restablecida la normalidad, en todos los aspectos. Así se va restituyendo a la Patria, la vida fecunda que los rojos quisieron destruir.

E inmediatamente, vuelven con ella, ya para siempre sobre bases indestructibles, el orden, el trabajo y la justicia.

SPECTATOR

Miércoles, 12 noche.

ció unas palabras dando la bienvenida al ilustre huésped y poniendo de relieve que el mariscal Balbo, ha sido siempre uno de los mejores amigos de Alemania. Alemania se honra al contar como huésped al mariscal en el mismo Berlín. Terminó diciendo que la amistad que existe irá aumentando de día en día entre los aviadores alemanes e italianos.

El mariscal Balbo contestó dando las gracias y subrayó los progresos que había realizado Alemania bajo el nuevo estado y agregó que los alemanes pueden estar orgullosos de tener al frente de su ministerio del Aire al mariscal Goering que es una garantía del desarrollo de la aviación alemana.

CRONICA

De Javier de Navarra

Ha proseguido hoy el avance victorioso del Ejército del Sur, que ha conseguido una señaladísima victoria en la conquista de posiciones muy importantes, entre las que se destacan el pueblo y la estación ferroviaria de Almorchón, nudo primordial de comunicaciones en esta región, puesto que une a Córdoba con Badajoz por el ferrocarril de la sierra, y queda ya completamente en nuestro poder la línea ferroviaria de la provincia de Badajoz hasta Almorchón, con lo cual se reanuda el tráfico ferroviario por Peñarroya y Córdoba, para enlazar con el gran centro ferroviario de Mérida.

Además de este importante pueblo, se ha ocupado un importante vértice de cerca de dos mil metros de altura que los rojos tenían admirablemente fortificado y que utilizaban como observatorio, por dominarse desde él toda esta zona.

Para la conquista de este vértice, se realizó una maniobra táctica, en la que cooperaron todas las armas, admirablemente combinadas.

A pesar de la considerable altura de dicho vértice y del calor de toda la jornada, nuestros infantes, escalaron el monte con denuesto, arrojando a los rojos de las trincheras con bombas de

mano en trabajo verdaderamente épico.

El enemigo ha opuesto resistencia, especialmente a nuestra entrada en Almorchón, consciente de la gran importancia de este punto; pero de nada le valió su esfuerzo, y, mientras este importante nudo ferroviario era ocupado por nuestras tropas, otras columnas daban un rodeo por la sierra, para ocupar dicho vértice, después de envolverlo completamente.

Al ver la inminencia de su peligro, los rojos huyeron en todas direcciones tras de caer muchísimos de ellos en nuestro poder, entre los cuales, el Jefe del batallón que guarnecía aquel sector y otros individuos que se llamaban oficiales, aunque no fueran tales, sino simplemente zapateros, camareros y limpiabotas.

El número total de muertos y prisioneros, así como del material cogido, se ignora aún exactamente, porque todavía a la caída de la tarde el Servicio de recuperación estaba entregado, con febril actividad, a la clasificación de prisioneros de guerra, en tanto los prisioneros iban formando grandes grupos.

Las fuerzas del Ejército del Sur han hecho todavía un buen avance, ocupando y rebasando Casas de Don Pedro,

en la misma orilla del Gudianá. Los kilómetros de terreno ocupados entre ayer y hoy son ya de enorme consideración, y esta nueva victoria de hoy enardecirá aún más a todos los bravos soldados del Ejército del Sur, que rivalizan en heroísmo en el cumplimiento de las

órdenes de sus Jefes y se entusiasman ante la cercana perspectiva de nuestra Patria enteramente liberada del Caudillo.

JAVIER DE NAVARRA

Miércoles, 10, a la noche.

Se firma el armisticio entre Rusia y el Japón

Al mediodía de ayer cesaron las hostilidades

LOS JAPONESES NO HAN ABANDONADO EL CAMINO DE LA PAZ

Tokio.—El portavoz del Ministerio nipón de Relaciones Exteriores ha declarado esta mañana a los periodistas que por el momento no está en el ánimo del Gobierno nipón suspender las negociaciones diplomáticas con la URSS; éste anunció ayer que todo depende de la actitud que adopten los soviets.

EN NORTEAMERICA SE TEME QUE EL CONFLICTO RUSO JAPONES DEGENERE EN GRAVEDAD

Washington.—La entrevista celebrada ayer entre el embajador nipón y el secretario de Estado norteamericano señor Hull ha provocado vivos comentarios en los medios de esta capital, en donde se expresan los temores de que ante las continuas provocaciones soviéticas se ataquen los centros vitales del Japón y el incidente degeneren en un conflicto más grave.

ANTEANOCHES SE FIRMO EN MOSCÚ EL ARMISTICIO

Moscú, 11.—Ayer miércoles por la noche fué publicado un comunicado oficial confirmando el acuerdo convenido entre el Comisario de Negocios Extranjeros Litvinoff y el Embajador del Japón Shigemitsu, referente al arreglo de la cuestión de la frontera ruso manchuriana. Por este acuerdo se suspenden las hostilidades a partir de las doce del día hora local, de hoy día 11 de Agosto. Las tropas rusas y las japonesas cesarán sus operaciones y quedarán en el terreno que ocupaban el día 10 a la media noche en punto.

Una vez suspendidas las hostilidades, se constituirá una comisión formada por dos representantes militares de la Unión Soviética y otros dos del Japón, que tendrá por objeto de marcar la frontera en el sector puesto en litigio.

El comunicado añade que en el curso de una larga conversación de tres horas entre Litvinoff y Shigemitsu el comisario ruso sugirió la idea de que también formara parte de esta comisión un representante de alguna tercera potencia, en calidad de árbitro, pero esta idea fué rechazada por el Embajador japonés. Litvinoff también pidió que la demarcación sea hecha teniendo en cuenta los tratados entre China y la Unión Soviética. El señor Shigemitsu una vez más recaló el punto de vista japonés, de que la comisión militar ha de tener en cuenta la situación actual con la delimitación de fronteras.

Lo mismo el gobierno soviético que el japonés han cursado ya las órdenes oportunas para la cesación de las hostilidades a partir de la hora indicada.

EL ARMISTICIO ES ACEPTADO POR LOS BANDOS

Tokio.—Se ha decretado y aceptado por los dos bandos el cese de hostilidades, habiéndose aceptado definitivamente el plan presentado por el Japón.

Moscú.—Con motivo de haberse tratado la paz entre el Japón y la URSS, se ha reunido el Kremlin, dándose cuenta de lo acordado.

HOY YA NO SE HA DISPARADO NI UN SOLO TIRO

Tokio.—Con la natural satisfacción y complacencia ha sido recibida la noticia del cese de las hostilidades entre Rusia y el Japón.

Las fuerzas rusas y japonesas permanecerán en sus respectivos pue-

tos hasta que se dará la orden de alto el fuego.

Desde luego hay que hacer notar que en el día de hoy ya no se ha disparado por ninguno de los dos ejércitos ni un solo tiro.

A LAS DOCE DEL DÍA SE HA DADO LA ORDEN DE ALTO EL FUEGO

La agencia Fabra, en sus últimas noticias recibidas de Manchukuo, da cuenta de que a las doce del día de hoy, jueves, se ha dado la orden de alto el fuego entre los japoneses, habiendo cesado las hostilidades entre ambas naciones.

DE NO FIRMARSE EL ARMISTICIO ENTRE FRANCIA SE HUBIERA COMPROMETIDA

París.—Ha llegado a esta ciudad la noticia de haberse firmado un acuerdo entre Rusia y el Japón que pone fin al cese de las hostilidades.

Los periódicos publican a tal efecto artículos y recuerdan que si de no haberse llegado a un acuerdo, Francia se habría visto seriamente comprometida.

EL PARTE OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Moscú.—El parte oficial del Ejército de la costa del Extremo Oriente soviético declara en su boletín de miércoles por la noche que el acuerdo soviético se había instalado en las posiciones avanzadas en la línea divisoria límite de la contienda. La parte oficial declara que las tropas japonesas en algunos sitios se adelantaron más de doscientos metros en territorio soviético. Por otra parte se confiesa que los soviets se han retirado de posiciones que están a trescientos metros del territorio japonés. Añade dicho boletín que la artillería continuó disparando las posiciones japonesas.

RIALTO

Hoy a las 3'30

Los que danzan

En español

Antonio Moreno - María

Molodia de la Vida

Irene Dunne - Ricardo

Lunes: "HUMO EN EL PARÍS"

QUE" - "AVE DEL PARAÍS" por Dolores del Río.

MODERN

Hoy a las 3'30

Señales de alarma

por ROBERT AMSTRONG

La conquista

de Lérida

Sobrenatural

por CAROLE LOMBARD y RANDALPH SCOTT

Lunes: "EL AMULETO"

Betty Lawford y C. Smith.

CINTAS

PAPEL

Casa Malondra

Jaime II, 78 - 1732

BORN

HOY a las 3'15

Una sinfonía de amor, dolor y melodía

Corazones rojos

Katharine HEPBURN con Charles BOYER

Un film Radio... ¡Naturalmente!

Cuevas del Drach

Conciertos

Desde la fecha hasta nuevo aviso, todos los domingos a las once y media se darán conciertos en la forma y precios de costumbre.

Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio, su espléndida iluminación eléctrica.

Informes: FOMENTO DEL TURISMO

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LES HA SALIDO EQUIVOCADO

Perpignan. — Se sabe, por noticias recibidas de España, que el teniente coronel jefe de la 226 brigada, que fué hecho prisionero en Fayon, con todo su Estado Mayor, ha declarado que la guerra no puede continuar por parte de los marxistas, porque la ofensiva del Ebro ha sido el último intento realizado por el gobierno de Barcelona y le ha salido equivocado. Este teniente coronel, que se llama Abel Corriel, ha declarado también que las pérdidas que ha tenido el ejército rojo suman unas 30.000 entre muertos, heridos y prisioneros.

MUJERES DE LA ZONA ROJA QUE PIDEN LA TERMINACION DE LA GUERRA

París. — El periódico "Le Jour" dice que en la zona roja se han producido manifestaciones de mujeres que pedían con insistencia la terminación de la guerra. La policía dió una carga contra ellas, resultando 40 heridas y habiéndose practicado un centenar de detenciones.

LA CUESTION CHECA. — BUENAS IMPRESIONES DE LORD RUNCIMAN

Londres. — Varios periódicos de la mañana se preguntan cual habrá sido el objeto de la conferencia habida entre el Primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax. Se cree que la entrevista entre los dos hombres de Estado habrá servido para examinar en conjunto la situación internacional, principalmente en lo que se refiere a la cuestión checa.

Lord Runciman cree en la buena voluntad de los dos partidos y ha declarado que cree podrá llevarse a cabo alguna cosa de interés para ambos, pues en las entrevistas que ha tenido con los representantes de los sudetes así lo ha podido entrever.

NOMBRAMIENTO

Berlin. — Ha sido nombrado jefe superior de artillería el general Von Crix, general prestigioso que se distinguió durante la guerra y más tarde en la paz.

Sus trabajos no fueron olvidados nunca por Alemania, según declaración expresa del Führer.

TERREMOTO

Roma. — Por la parte de la Calabria se ha notado un movimiento sísmico.

Por fortuna no se ha producido daño alguno ni en las personas ni en el material.

En diversos puntos del Ecuador se ha notado también el citado movimiento, habiendo en aquellos producido daños de consideración, pero no han producido daños personales.

AVIADORES ALEMANES GANAN LOS PRIMEROS PREMIOS DE AVIACION

Berlin. — En el concurso de aviación celebrado en Italia han sacado los cuatro primeros premios cuatro aviadores alemanes.

Algunos aviadores alemanes han logrado alcanzar la velocidad de 315 kilómetros por hora.

LAS MUCHACHITAS ARABES LLEGAN A CORDOBA

Córdoba. — Han llegado a esta capital las muchachitas árabes procedentes de Marruecos que vienen expresamente invitadas por el ministro del Interior.

Vienen acompañadas de sus profesoras de castellano y árabe y del comandante de intervención marroquí don Antonio Olmedo.

Fueron recibidas por una delegación de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Visitaron los locales y

marcharon más tarde a visitar el castillo de Viana.

A su paso por las calles de la capital fueron recibidas con clamorosos vitores a España, al Caudillo, a Marruecos y a su Califa.

Las niñas marroquíes presenciaban las visiones espléndidas de los panoramas y en sus caras se leía la satisfacción que manifestaban también a las autoridades.

Ya de noche se trasladaron a la capital, donde fueron obsequiadas con la interpretación de una típica serenata andaluza.

Más tarde fueron obsequiadas por las autoridades.

El gobernador Militar las obsequió con unas artísticas arquetas. El Alcalde con unas preciosas muñecas y el presidente de la Diputación con unas banderas bordadas con madroños.

Mañana continuarán visitando y admirando las bellezas de esta gran ciudad.

LAS TROPAS IRREGULARES CHINOS ABREN LAS PUERTAS DE LAS PRISIONES

Peiping. — A causa de haberse re- crudecido la guerra de guerrillas en el Norte de China, los irregulares chinos han marchado sobre la prisión de la ciudad de Tientsin, libertando a más de doscientos cincuenta prisioneros. Los japoneses han capturado buena parte de ellos, encarcelándoles nuevamente. El expreso de Mundken se ha escapado de un desastre por falta de atención del guardián. Los rieles del trayecto entre Isbingwangtao había sido levantados y gracias que fueron descubiertos poco tiempo antes de pasar sobre ellos.

STALIN AUMENTA EL PRESUPUESTO DE GUERRA EN SIETE MIL MILLONES, ANTE LA AMENAZA DE UNA GUERRA

Moscow. — El presupuesto de los soviets ha sido aprobado definitivamente, habiéndolo así proclamado Stalin. Entre los capítulos que se han aumentado considerablemente, figura el del ejército y la armada, que de veinte mil millones de rublos en el ejercicio anterior han pasado a ser de veinte y siete mil millones. Desde el año 1936 el gasto en los armamentos rusos ha aumentado en un cien por ciento y desde 1935 en un trescientos por ciento. Este aumento, según se declara en los medios oficiales, es debido a que la amenaza de una nueva guerra nunca había sido tan clara y patente como hoy y aun más teniendo como se dice en Moscow, delante la "provocación japonesa". También ha sido aumentado el gasto del Comisariado del Interior, el cual tiene por fin la destrucción de la contrarrevolución. Este recibe en el nuevo presupuesto tres con cuatro mil millones de rublos. Entre los impuestos directos y los indirectos se va a recaudar el treinta por ciento más que en el año 1937.

34 CONGRESO DE LA UNION INTERPARLAMENTARIA

La Haya. — La Unión Interparlamentaria va a tener su 34 Congreso desde el día 22 hasta el día 27 de Agosto. Este será el tercer Congreso que se reúne en el suelo holandés. Hasta ahora han notificado su asistencia unos cuatrocientos diez y seis diputados. Por las listas que se han formado se deduce que estarán representadas los Estados Unidos, Bulgaria, Luxemburgo, Bélgica, Dinamarca, Egipto, Estonia, Finlandia, Inglaterra, Italia, Holanda, Irlanda, las Indias, el Japón, Noruega, Suecia, Polonia, Rumanía, Suiza, Turquía, Checoslovaquia y Francia. También asistiran una representación de la Oficina Internacional del Trabajo y el Instituto de la Cooperación Intelectual, todos los cuales pertenecen a la Sociedad de las Naciones. La Conferencia será inaugurada el día 22, a las diez de la mañana, siendo el presidente Colijn el que actuará de presidente para dicha inauguración. Por la tarde habrá una recepción en el

Museo de Amsterdam. En la sesión plenaria del martes se discutirá el importante asunto de la cuestión de las materias primas. El jueves se discutirá un tema a elección y el viernes la Unificación de la Legislación del derecho de copia. Durante el Congreso se llevarán a cabo excursiones por el territorio holandés y varias recepciones oficiales.

La ceremonia de la clausura tendrá lugar en el Kurhaus en Scheveningen, en la cual asistirán los miembros del gobierno holandés y todos los miembros del cuerpo diplomático.

POLONIA RENUNCIARA A ESTAR REPRESENTADA EN EL COMITE DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Varsovia. — El periódico francés "L'Ordre" cree estar en lo cierto

cuando dice que no va a tardar mucho en haber una sesión en la Sociedad de las Naciones. Además añade que Polonia va a abandonar su política anterior de buscar por todos los miembros un asiento permanente en la Sociedad de Ginebra. Parece ser que en los círculos oficiales también afirman dicha noticia y que el gobierno efectivamente va a renunciar a estar representado en el Comité. No se sabe, sin embargo, cuando se va a poner en efecto dicha decisión.

En los círculos competentes se está discutiendo si se va a renovar el puesto que ostenta en la actualidad el gobierno polaco. Como dicha cuestión no es de suma importancia, se cree que se tardará todavía algún tiempo en hallar una solución definitiva.

Lotería Nacional

Burgos. — Los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido a los siguientes números:

Primer premio: 120.000 pesetas. Número 12.546, despachado en La Línea.

Segundo premio: 60.000 ptas. Número 22.244. — Castro del Río (Córdoba).

Tercer premio: 30.000 ptas. 3.314. — Jerez de la Frontera.

Premiados con 2.000 pesetas. Número 372, despachado en La Línea.

Núm. 9.999, en San Fernando.

- Núm. 12.356, en Segovia.
- Núm. 12.856, en San Lúcar de Barrameda.
- Núm. 13.645, en Cazalla de la Sierra.
- Núm. 13.840, en Cádiz, Huelva.
- Núm. 16.870, en Zaragoza.
- Núm. 17.286, en Antequera.
- Núm. 23.319, en La Coruña.
- Núm. 23.824, en Sevilla.
- Núm. 25.047, en Sevilla.
- Núm. 26.944, en Sevilla.
- Núm. 27.039, en Santa Cruz de Tenerife.
- Núm. 28.515, en Cádiz.
- Núm. 29.832, en Oviedo.

Auxilio a las poblaciones liberadas

(DE RADIO NACIONAL)

El Jefe de los Servicios nacionales de Beneficencia y Obras sociales ha dictado la siguiente Circular:

Excmo. Sr.: La Orden del 12 de enero del corriente año, complementando otras anteriores, daba normas concretas sobre el desarrollo de los servicios denominados "Auxilio a las poblaciones liberadas" por nuestro glorioso Ejército, creándose por aquella disposición diversos organismos cooperadores para el mejor resultado de tan importante cometido. Actualmente, en virtud de reciente Orden del Excmo. Sr. Ministro del ramo ha sido modificada su organización, dictándose a tal efecto las normas siguientes:

1.ª Los servicios denominados "Auxilio Social de Vanguardia", o "Beneficencia de Guerra", quedan re fundidos y unificados con el título de "Auxilio a Poblaciones liberadas", dependiendo directamente de esta Jefatura y actuando como asesores

un representante de la Delegación nacional de Auxilio Social y un Jefe de la Sección de Beneficencia del Ministerio del Interior.

2.ª Tanto para la recaudación en metálico como para las suscripciones obrarán en un todo de acuerdo con la Delegación provincial de Auxilio Social, procurando ensalzar por los medios más adecuados y de mayor publicidad la importancia de este Servicio. Quedan autorizados para transformar, por venta o permuta, los géneros almacenados que puedan producir deterioro, en otros más susceptibles de espera y almacenaje.

3.ª Los convoyes se organizarán sólo y a requerimiento de esta Jefatura, que señalará previamente el sitio de su destino, así como los locales donde deberán entregarse. Cuidarán de todos los camiones que constituyan los convoyes se hallen en perfectas condiciones de uso y seguridad. Dichos camiones llevarán en

Librería Muntaner

Gran surtido

Blocks Spirach

Blocks recambio para despacho

Blocks notas corrientes

CADENA, 2

TELEFONO 27-28

PALMA

Tomás Viñals

ELECTRICISTA

Instalaciones y Reparaciones Eléctricas en general

PALMA DE MALLORCA

SANTO DOMINGO, 23

sus laterales el siguiente letrado, bien visible: "Ministerio del Interior. — Auxilio a Poblaciones liberadas. — Envío de tal provincia a su hermana tal", y en el frontispicio otro que dice: "Falange Española Tradicionalista y de las JONS".

4.ª La realización y ejecución de esta ayuda seguirá efectuándose de acuerdo con esta Jefatura. Los órganos del Auxilio a Poblaciones liberadas, en cuanto a las zonas recién conquistadas se refiere, estarán constituidos por los elementos que a este efecto se recaben de Auxilio Social. Serán jefes de los mismos los Delegados de Auxilio Social de aquellas provincias que están en trance de liberación, a cuyo cargo correrá la ad-

ministración y distribución de los víveres a la llegada del convoy a la población que se libere.

5.ª El Servicio de Auxilio a Poblaciones liberadas deberá tener en adelante una sección especial de "Evacuación".

Encarezco a Vucencia el más exacto cumplimiento de esta Orden, derogatoria de otras anteriores y organizadora de un servicio al que la Superioridad concede tan extraordinaria importancia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Valladolid, 9 de agosto de 1938.— III Triunfal.

El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras sociales.

Boletín internacional

No es el Japón, como dice la prensa populista francesa el que ha hecho marcha atrás, sino los soviets

(DE RADIO NACIONAL)

Nunca creímos en la posibilidad, al menos de momento, de que se desencadenara una nueva guerra en el Extremo Oriente. Así lo hemos dicho en crónicas anteriores, y parece que nuestro optimismo ha sido confirmado. Llegan noticias de que entre el Japón y la URSS se ha llegado a un acuerdo para poner fin a las hostilidades. Entre el embajador japonés señor Shigemitsu y el Comisario Litvinoff se han sentado las bases para un acuerdo definitivo que ha de resolver el problema de limitación de fronteras que se había planteado. Y hoy a las doce del día debieron de quedar suspendidas las operaciones militares, permaneciendo las tropas rusas en el mismo lugar que ocupaban antes del armisticio, y muy pronto una comisión designada al efecto se encargará de marcar la zona disputada.

Litvinoff propuso a Shigemitsu que se designara además, de común acuerdo, un árbitro para solucionar las posibles desavenencias en el seno de la comisión, a lo que se opuso el japonés, retirando la petición el comisario soviético.

No pasará, pues, nada por ahora. Sin embargo, después de esta pequeña guerra de hecho, aunque no de derecho, que se han hecho Rusia y el Japón, habrá quien pregunte cuál

de los dos ha vencido. ¿Ha quedado mejor el Japón? ¿Ha sido más airoso la salida de la URSS?

Prescindiendo de la indiscreción que encierra esta pregunta, hay que decir que cuando las situaciones internacionales se resuelven de manera amistosa, salen airoso ambas partes por igual. Pero como los periódicos frente populistas franceses de hoy se esfuerzan demasiado en subrayar la actitud conciliadora del Japón, nos vemos obligados a recordar que éste se opuso enérgicamente a las violaciones fronterizas rusas, a pesar de hallarse empeñado en una fuerte guerra con China, lo que revela en el Japón una gran seguridad puesta en su aparato militar. Por otra parte, el Japón no pedía más que el "statu quo" de la frontera, que había sido violada por los soviets; y al conseguirlo, se da por satisfecho. Son los soviets, que habían iniciado los incidentes, los que hacen marcha atrás, desengañados, para volver al punto de partida.

Consignemos de todos modos que la noticia ha sido bien acogida en todos los círculos autorizados de Europa, y que de momento ha desaparecido este peligro de perturbación de la paz que desde el Oriente amenazaba algunas naciones occidentales.

Crónica de París

(DE RADIO NACIONAL)

Hoy se han terminado las maniobras militares francesas de los Alpes. Las presenciaron el presidente de la República, Mr. Lebrun; el presidente del consejo, señor Daladier, y el jefe del Estado mayor central, general Gamelin.

Los encuentros se realizaron entre dos bandos, los rojos y los azules. Los azules resultaron vencedores de

los rojos. Al final hubo un desfile militar, con un discurso de Daladier, en el que dijo que Francia podía tener confianza en sus soldados.

Más al sur de los Alpes, en la región de los Abruzzos, también han tenido fin las maniobras italianas, con un desfile ante el emperador Víctor Manuel, el príncipe de Piemonte y Benito Mussolini. Este último pronunció palabras aludiendo a la situación internacional en relación con Italia, que dijo que está despierta, en vigilia tensa, sobre los horizontes tanto de guerra como de paz.

Mientras tanto, el catarro de la nariz de mister Chamberlain tiende a mejorar. Mister Chamberlain ha sido visitado por el doctor Ranhel, y la mejoría se atribuye a las sabias recetas de este doctor. Pero hay que advertir que también le ha visitado lord Halifax, que le informó de la marcha de la cuestión internacional, y se ha enterado de la cesación de las hostilidades entre el Japón y la Rusia soviética. Así es que cuando el doctor Hohel, al anochecer, visitó a mister Chamberlain, lo encontró muy mejorado del coriza que padece, y hasta se cree que de seguir así el "premier" podrá reanudar muy pronto sus vacaciones en Escocia.

En cuanto a Francia, sigue sin resolver el conflicto de Marsella. Se han hecho públicos unos considerandos de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, condenando la actitud de los cargadores del puerto y recriminándoles por los graves perjuicios que con su conducta irrojan a la ciudad y a la nación en general, poniendo por los suelos el buen nombre de Francia. Pero el sindicato de los cargadores ha publicado un manifiesto de contestación, bastante in-

CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

(DE RADIO NACIONAL)

No tienen ganas de pelear los rojos. Como siempre que hago una afirmación rotunda, la realidad viene a darme la razón. Hace cuatro fechas dije que había perdido el enemigo la iniciativa y que nuevamente por todos los sectores estaba integradamente en nuestra voluntad el pelear o el pasar los días tranquilamente. Así hoy cuando por uno de los sectores del frente catalán hemos movilizad las fuerzas para apoderarnos brillantemente de unas posiciones enemigas de alto valor táctico ha habido guerra. Por el resto de los sectores, como nada cumplía hacer para nuestros planes, ellos se han estado quietos y sólo con tal o cual paqueo ha podido recordarse en esta jornada que vivimos en plena guerra.

Recorriendo estos frentes hemos recogido nuevas pruebas de la gran derrota que los rojos sufrieron el sábado último epilogada ayer por el subsector al sur de Balaguer con nuevos desastres de una brigada extranjera que simuló un amágo de ataque. Entre estas pruebas figuran las muchas y frecuentes bajas, así como las grandes llamaradas que se observan por el lado de allá del Ebro en Mora y otros pueblos.

Los presentados en el día de hoy aseguran que los marxistas, los del Campesino precisamente, están haciendo de las suyas: queman y vuelan poblados próximos a la orilla del Ebro, in duda, porque tienen el temor de que van a tener que abandonar un día u otro y para conservar su tipo ya acreditado vuelven a manejar esas armas que ellos utilizan con destreza en sus días de desesperanza: la trilita. Pero están de mala suerte los rojos porque hasta eso en sus actuaciones se les vuelve en contra.

Uno de los evadidos del campo marxista en la mañana de hoy dice que acaba de llegar de Valencia y que en aquella ciudad hace tres o cuatro días voló nada menos que una manzana de casas porque en el cuartelillo y cárcel de una checa en cuyos sótanos tenían almacenada la trilita de todo aquel sector, ésta hizo explosión, ocasionando una verdadera catástrofe y el pánico consiguiente en la ciudad, que se conmovió hasta en sus cimientos. El evadido asegura que las gentes, desde aquel día, huyen de la población y que los rojos milicianos andan muy escarmentados porque presumen que esa voladura no va a ser la última y piensan que los dinamiteros de Levante no son tan diestros como aquellos de Asturias, de fatídicos recuerdos. Amiguitos, el que escape al cielo, le cae encima. Y eso de usar la trilita a troche y moche tiene sus riesgos. ¿A que no se nos ocurre a nosotros una cosa por el estilo? Aquí se lucha con armas lícitas y dando

solente por, cierto, en el que dice que no le importa que la huelga de Marsella favorezca los intereses del puerto italiano de Génova.

Mientras tanto, el ministro de Hacienda, Mr. Marchandeaux, está preocupado porque el franco sigue su marcha hacia abajo y está a punto de agotar el tope de estabilización, y ha visitado al ministro de Economía, Mr. Patenotre, para ver de curar la enfermedad que el pobre franco padece. Pero no se trata de ninguna enfermedad que pueda curar Mr. Patenotre. El franco no logrará levantarse por muchos "pater-nosters" que le recen. El único doctor que podría tal vez curarle fuera quizás el doctor Ramhel, que con tanto éxito ha sabido tratar la nariz del primer ministro inglés.

el pecho con todo el valor preciso, ¡oh, y qué valor!

Veán ustedes el caso que he conocido hoy. Hace unos días un aparato nuestro volaba sobre las trincheras que los rojos tienen en el sur. Por el efecto del calor o por no sé qué causa, se recalentó el motor del avión de bombardeo, que no tardó en incendiar la cabina del piloto. Este, consciente del riesgo que corría, sin abandonar los mandos, aunque ya tenía una mano abrasada, avisó a los bombarderos y orientó la dirección hacia nuestras líneas y campo. Uno de los bombarderos sacó de la cabina al piloto cuando ya le rodeaban las llamas y estaban próximos al suelo, pero no tuvo tiempo de tirarse con el piloto haciendo uso del paracaídas, y así cayeron con el aparato, que aún llevaba en su vientre varias bombas de 50 kilos sin disparar. La caída del avión, mejor dicho, la toma de tierra, porque en realidad tal fué, aunque precipitada, la observó un modesto chófer que iba con su camioneta hacia una de las posiciones, y el muchacho, lejos de asustarse o de vacilar, a todo motor de dirigió al campo aunque algunos le avisasen que no lo hiciera, que corría peligro de que le alcanzasen las llamas del aparato incendiado.

No hizo caso, repito, y llegó al avión que ardía intensamente. Sacó a rastras al piloto y bombardero y los metió en su camioneta, saliendo a toda marcha hacia un puesto de socorro. Dios le guardó en su acto valeroso; porque aun no se había separado del avión un centenar de metros cuando las bombas que aun tenía dentro hicieron explosión, una explosión que hubiera ocasionado segura muerte a aquellos tres hombres, cada uno modelo de valor y abnegación de espíritu de sacrificio generoso: tres soldados de Franco, en fin.

EL TEBIB ARRUMI

Región Aérea de Baleares

Siendo necesario contratar para el servicio de los talleres de automóviles del Arma de Aviación de Sevilla, Jerez, León y Logroño, 30 mecánicos, (torneros, fresadores, cepilladores, trazadores, ajustadores, chapistas, montadores, remachadores, motoristas, armeros, oficiales enteladores, soplelistas, oficiales para cadmiar, cobrar, niquelar, etc.), con el jornal de 10'00 a 15'00 pesetas, según categoría fijada mediante examen, y sobrejornal por cambio de residencia de 5 pesetas, (semana de 7 días), aquellos a quienes interese podrán solicitarlo del Sr. Capitán de la Unidad de Automóviles de esta Región Aérea, (Garage Campins), durante 15 días, a contar de la inserción del presente anuncio.

Los solicitantes podrán elegir lugar de destino.

El Teniente Coronel, Jefe de la Región.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de escribir, prevéngase por una temporada en Casa MALONDRA, 78 Jaime II

ENTRESUELO

propio para despacho, situado en sitio céntrico, se desea alquilar.

Informarán en esta Administración.

Gramática inglesa

por Joaquín Verdaguier

Se ha puesto la venta